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ОНЛАЙН-ОСВІТА: ПОПИТ ТА ПРОПОЗИЦІЯ

К.С. Кофто, О.В. Фреюк, 
Київський національний торговельно-економічний університет, м. Київ

Постановка проблеми: поточна ситуація з карантинним режимом і на-
слідками заходів, спрямованих на боротьбу з COVID-19, звернули увагу біз-
несменів, стартаперів та інвесторів на сфери бізнесу, які раніше «відлежува-
лися» на полицях. Ринок дистанційної освіти не став винятком ні в Україні, 
ні в світі. 

Основна мета доповіді: в даному огляді ми розглянемо загальні трен-
ди і фактори ринку. Такі показники, як обсяг і структура ринку онлайн освіти 
в Україні, будуть доступні в результатах маркетингового дослідження ринку 
освітніх послуг.[1]

Виклад основного матеріалу
Альтернативна  освіта в Україні помітно набирає оберти. Причина –  

результативність – спеціалізовані курси дають можливість реально зростати, 
більше заробляти.[4] Бо реальність змінюється надто динамічно, актуальна 
інформація постійно оновлюється. І аби за цим встигнути, потрібно постійно 
вчитися , і альтернативна освіта це ідеальний варіант.

З кожним роком попит на дистанційне і онлайн навчання зростає. Бага-
то людей стають більш самоусвідомленими, вважають за краще самовдоско-
налюватися і розвиватися. Дослідження гендерного розподілу цього питання 
показало, що жінки більш відкриті до альтернативної освіти: 67% навчалися 
безкоштовно і 36% платили за навчання, у чоловіків ці показники нижчі: 59% 
і 25% відповідно [4].

Загалом 7 з 10 людей проходили додаткове навчання протягом останніх 
трьох років. У молоді цей показник ще вище — 4 з 5 серед респондентів ві-
ком 18-29 років. Ніколи не проходили додаткове навчання трохи більше чве-
рті респондентів. І лише 13% з цієї категорії не вірять в його якість. Найчас-
тіше ці люди кажуть, що просто не відчувають необхідності в альтернативній 
освіті. У декого причини більш прозаїчні – брак часу і коштів. [4] 

Статистика і діаграми вказані нижче в цій статті табл.3 і табл. 4.
Конкуренція на ринку праці, недосконалість шкільної і університетської 
освіти, бажання отримати більше знань і бути в курсі всього, світові тренди -
все це сприяє розвитку ринку.

С. 33
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За видами ринок онлайн освіти можна розділити на наступні:
дистанційне навчання;
онлайн курси;
програми і курси для самонавчання (книги та посібники)[1].
Незважаючи на обмеження, викликані карантином люди рідше відда-

ють перевагу виключно on-line навчанню: поєднують on-line та off-line, або 
суто off-line. 

На рисунку 1 зображено який формат організації освітнього процесу 
найчастіше обирають українці, і це комбінований тип (on-line та off-line), тоді 
як загалом пропозицій на ринку більше пропозицій освітніх програм  off-line 
формату. Проте карантин вирівняв цю ситуацію. Оff-line програми почали 
пропонувати on-line навчання, і ці пропозиції скоріше за все залишаться на 
ринку і надалі.

0%
10%
20%
30%
40%
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60%

Оnline навчання

Offline навчанняПоєднання online і 
offline навчання

Рис.1  Переваги споживачів по формату організації освітнього процесу [4]

Онлайн-освіта буває платною та безкоштовною. Зараз є можливість 
отримувати якісні знання, не віддаючи за це ні копійки. Достатньо зареєстру-
ватися на сайті безкоштовних онлайн-курсів, обрати те, що цікавить, і навча-
тися. Згідно з останніми дослідженнями більшість українців обирає безкош-
товну самоосвіту. [3]
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ис.1  ППППееерррррррееееваги ссссссспппппппооожжжжжжжиииииивачів по форм

ООООннлаййнннн-осссссссвввіта бббббуууууууввввввваааааає плат
ооттттррррииииммммуууувати якіііісссснннііііі зззззнннннаааннннння, не
вввааааттисссссяяяяя ннннаааа сайті бееззззкккккооооштовн
тися. Згггіііііддддднннноооо з останніми
тттттооооовну самоооооооооосввввввііту. [3]
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Рис. 2. Розподіл споживачів за користуванням платної та безоплатної 
самоосвіти

Також онлайн-навчання поділяють на індивідуальне та синхронне. Ін-
дивідуальне навчання передбачає вивчення студентом завчасно підготовле-
них навчальних матеріалів — у масових відкритих онлайн-курсах тощо. Тут 
студент залишається сам на сам з навчальним матеріалом, без живої взаємо-
дії з викладачами та групою [3].

Синхронне навчання передбачає наявність групи студентів та спілку-
вання цієї групи з викладачем через інтернет. Складають загальний розклад 
занять, лекції читають у реальному часі, навчання проходить синхронно для 
всіх студентів групи.

До синхронного типу онлайн-навчання були змушені вдатися всі на-
вчальні установи під час карантину, що зараз на піку популярності: ІТ-освіта 
(вивчення програмування, Data science, проєктний менеджмент, курси тесту-
вальників); креативні та творчі професії (дизайн, відеоконтент); вивчення мо-
ви, маркетинг (SMM, SEO, інші маркетингові професії); продажі та мотива-
ційні курси для підприємців; особистісний розвиток [3]. 

Згідно проведеного власного опитування 150 респондентів було вияв-
лено попит на онлайн-освіту за сферами діяльності рис. 3.

Рис 3.  Попит на онлайн-освіту за сферами 
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Таким чином, найбільшу частку займає вивчення іноземних мов, що 
склало 43% від усіх опитуваних. Окрім іноземних мов респондентів цікавить 
курси для особистісного розвитку та мотивації для отримання нових навичок 
та для більш успішної кар’єри.

Переваги онлайн освіти для користувача:
свобода у виборі місця для навчання
свобода вибору розкладу для навчання
можливість систематизувати та отримати нові знання
можливість отримання нових знать не просто від теоретиків, а від відо-

мих людей-практиків
можливість опанувати нову професію чи успішно розвиватися в існую-

чій кар’єрі. 
Переваги платної онлайн освіти для користувача:
Коштовність як символ унікальності та ефективності (тобто те що нам 

пропонують унікальне з гарною історією та фідбеками, ті хто прописав та 
проводить курс: відомі та/або успішні люди, а не це просто інформація зібра-
на з різних сайтів та інших джерел)

Онлайн освіта більш дешева ніж офлайн
Гроші як «гарантія» того що ви будете вивчати це (ви заплатили кошти 

тому ви повністю їх маєте виправдати).
Якщо орієнтуватися тільки на грошовий потік власників бізнесу e-

education, які адаптуються до нових умов виживання, то картина навряд чи 
зможе порадувати: більшість людей як не хотіло вчитися, так і не хоче. А під 
час карантину, не всі підтримують ідею інвестувати в покупку онлайн-курсів, 
коли потрібно фокусуватися на покупці товарів першої необхідності.[2]

В Україні, незважаючи на те що використовувати онлайн формат поча-
ли вже давно, в цілому ринок онлайн освіти ще на стадії формування. Однією 
з перших форм проявів такої освіти стали онлайн курси з вивчення іноземних 
мов. Такі послуги можна було знайти в інтернеті ще 10 років тому. Решта ви-
дів почали розвиватися з появою таких платформ як Prometheus, EdEra, 
Coursmos та ін., де бажаючі можуть пройти онлайн курси та в деяких випад-
ках навіть отримати сертифікат. З розвитком інтернет технологій і появою на 
ринку більш сучасних девайсів, навчання переходить в формат з використан-
ням мобільних додатків.[1]

Висновок: 
Отже, стан ринку онлайн-освіти в Україні зазнає значних позитивних 

змін. У зв’язку з пандемією та карантином з’явилося більш бажаючих вчити-
ся в онлайн форматі,що призводить до збільшення пропозицій на ринку. 
Офлайн курси перепрофілюються для того щоб зберегти своїх слухачів. Та-
кож помітне зростання трафіку за рахунок масового відкриття безкоштовних 
доступів до онлайн-курсів, знижок на вебінари на період карантину. Можна 
припустити, що це явно вплине на зміну парадигми бажаючих вчитися, а та-
кож дозволить відкрити для себе нові канали освіти, перш як фінансово не-
доступних, так через брак часу.

ня
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бно фокусуватиииииииссссссяяя ннннннна покууууууупппппппцццццццііііііі товарі
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УДК 378
ОСНОВНІ ПРОБЛЕМИ ТА СУПЕРЕЧНОСТІ ПРИ ІННОВАЦІЙНОМУ 

РОЗВИТКУ ЗАКЛАДІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ

Н.А. Добрянська, О.К. Байрачна, 
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Сучасні процеси, пов’ язані з підвищенням якості освіти на ринку 
освітніх послуг, комп’ютеризацією навчання, впровадженням нових методів і 
форм організації навчальної діяльності у вищій освітній організації, 
обумовлені активізацією використання інструментів модернізації освіти.

Розвиток  світу прискорюється, тому поняття «інноваційні технології» 
модифікується кожен день. Особливої уваги слід надати сфері освіти. Ця 
сфера повинна завжди бути та рухатись водночас зі зміною технологій та ви-
мог, щоб випускники закладів вищої освіти вільно знаходили свою нішу в 
професійному житті, були затребувані. У дослідженні було проаналізовано як 
українські ЗВО встигає за світовими, європейськими процесами у сфері 
освіти? Що заважає українським ЗВО еволюціонувати та як ці труднощі 
вирішити?

Інноваційне формування закладів вищої освіти України на 
сьогоднішній день відбувається в умовах ринкових відносин, формування 
новітніх технологій, інтеграції в світову систему вищої освіти. Питання 
підвищення якості підготовки студентів можливо вирішити при активному 
впровадженні та функціонуванні у ЗВО сучасних інформаційних та телеко-

ї на ррииииннннккккккуууу 
ежим ддддооосссссстттупу до
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ОЗВИТТТТТТТКККККККУУ ЗАКЛЛЛЛЛАААААААДДДДДДДІВВ ВВВВИИИИИЩОЇ О
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